

# 中国贸促会预警信息快报

2024



### 第 785 期

### (2024年11月20日)

### 目 录

<b>—</b> ,	对华经	腳	<b>座</b>	绀
-	刈华经	177	) [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [ ] [	Ή

1,	美国对可重复使用的不锈钢啤酒桶作出第一次双反日落复审终裁	1
2.	美国国际贸易委员会对混凝土钢筋作出第四次反倾销日落复审产业损害终裁	1
3.	美国国际贸易委员会对甘氨酸作出第一次双反日落复审产业损害终裁	2
4、	巴基斯坦对中国聚酯长丝纱线作出反倾销初裁	2
5、	澳大利亚对中国热轧钢卷发起双反调查	2
6.	外国企业对特定带彩色外底的女式平底鞋提起 337 调查申请	3
_	、境外安全风险预警	
1,	美国纽约发生连环持刀袭击案致两亡一伤	4
2.	因森林火灾和干旱,厄瓜多尔进入全国紧急状态	5
3.	韩铁道工会发起怠工致部分线路延误	5
Ξ	、全球经贸动态	
1,	剔除物价波动因素的影响后,泰国三季度 GDP 同比增 3%	6
2.	三季度 GDP 增长 0.9%, 日本经济延续复苏基调	7
3.	韩国重上美外汇政策"监测名单"	8

#### 一、对华经贸摩擦案件

#### 1、美国对可重复使用的不锈钢啤酒桶作出第一次双反日落复审终裁

2024年11月14日,美国商务部发布公告称,对进口自中国和墨西哥的可重复使用的不锈钢啤酒桶(Refillable Stainless Steel Kegs)作出第一次反倾销日落复审终裁、对进口自中国的可重复使用的不锈钢啤酒桶作出第一次反补贴日落复审终裁,由于美国国内没有利益相关方对此案提交回复意见,美国商务部将撤销对进口自中国可重复使用的不锈钢啤酒桶的反倾销和反补贴措施、撤销对进口自墨西哥可重复使用的不锈钢啤酒桶的反倾销措施。涉案产品的美国协调关税税号为7310.10.0010、7310.10.0050、7310.29.0025和7310.29.0050。

# 2、美国国际贸易委员会对混凝土钢筋作出第四次反倾销日落复审产业损害终裁

2024年11月15日,美国国际贸易委员会(ITC)对进口自中国、白俄罗斯、印度尼西亚、拉脱维亚、摩尔多瓦、波兰和乌克兰的混凝土钢筋(Steel Concrete Reinforcing Bars)作出第四次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁,裁定若取消现行反倾销措施,在合理可预见期间内,涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果,本案现行反倾销措施继续有效。

## 3、美国国际贸易委员会对甘氨酸作出第一次双反日落复审产业损害终裁

2024年11月14日,美国国际贸易委员会(ITC)投票对进口自印度、日本和泰国的甘氨酸(Glycine)作出第一次反倾销日落复审产业损害肯定性终裁、对进口自中国和印度的甘氨酸作出第一次反补贴日落复审产业损害肯定性终裁:裁定若取消现行反倾销和反补贴措施,在合理可预见期间内,涉案产品的进口对美国国内产业造成的实质性损害可能继续或再度发生。根据终裁结果,本案现行反倾销和反补贴措施继续有效。

#### 4、巴基斯坦对中国聚酯长丝纱线作出反倾销初裁

2024年11月14日,巴基斯坦国家关税委员会发布第ADC65/2024号案件的最新公告,对原产于或进口自中国的聚酯长丝纱线(Polyester Filament Yarn)作出反倾销肯定性初裁,初步裁定对涉案产品征收2.13%~20.78%的临时反倾销税,措施自公告发布之日起生效,有效期为四个月。涉案产品的巴基斯坦税号为5402.3300和5402.6200。除另行延期外,终裁将于初裁发布之日起180日内作出。

#### 5、澳大利亚对中国热轧钢卷发起双反调查

2024年11月15日,澳大利亚反倾销委员会发布第2024/093号公告称,应澳大利亚国内企业BlueScope Steel Limited 提交的申请,对进口自中国的热轧钢卷 (Hot Rolled Coil Steel)发起反倾销和

反补贴调查。本次调查的产品为所有厚度的热轧卷钢(包括片材),带或不带浮雕图案(通常被称为网纹钢板),无论是否含有合金,未包覆,镀层或涂层(除油涂层外)。钢板产品和扁钢条不在调查范围内。涉案产品的澳大利亚海关编码为7208.10.00.31、7208.25.00.32、7208.26.00.33、7208.27.00.34、7208.36.00.35、7208.37.00.36、7208.38.00.37、7208.39.00.38、7208.40.00.39、7208.53.00.42、7208.54.00.43、7208.90.00.30、7211.14.00.40、7211.19.00.41、7225.30.00.17、7225.40.00.22、7225.40.00.24、7226.91.00.67。澳大利亚反倾销委员会预计将不晚于2025年3月5日完成本案调查的基本事实报告,不晚于2025年4月22日向澳大利亚工业与科学部长提交终裁报告。

#### 6、外国企业对特定带彩色外底的女式平底鞋提起 337 调查申请

2024年11月13日,美国 Gavrieli Brands LLC 根据《美国 1930年关税法》第337节规定向美国际贸易委员会提出申请,主张对美出口、在美进口及销售的特定带彩色外底的女式平底鞋(Women's Flats with Colored Outsoles Thereof)违反了美国337条款。美国、中国、菲律宾共12家企业为列名被告。

(以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站)

#### 二、境外安全风险预警

#### 1、美国纽约发生连环持刀袭击案致两亡一伤

2024年11月18日,美国纽约市18日发生一起连环持刀袭击案, 造成2人身亡、1人受伤。一名51岁嫌疑人被逮捕。纽约市警察局 通报称,当天上午,曼哈顿从西到东三个地点相继发生持刀袭击事件, 时间跨度约2小时25分钟。一名36岁西裔男性和一名68岁亚裔男 性在不同地点被刺身亡,一名 36 岁非洲裔女性在纽约联合国总部附 近被刺多刀伤情危急。警方已逮捕一名西裔嫌疑人,认为他与三起袭 击事件有关。警方称,这名 51 岁的男性嫌疑人被发现时携带了两把 厨房用刀,衣服上沾有血迹。初步调查显示,这名嫌疑人与三名受害 者均未有过任何对话,他只是走到受害者面前并用刀刺向他们。此案 发生前,嫌疑人曾8次被捕,最后一次是在今年10月。纽约市市长 亚当斯在当天举行的新闻发布会上表示,他无法理解为何会发生这样 的事情。三名纽约客无端遭受袭击,嫌疑人是有多项刑事犯罪记录的 无家可归者, 患有严重的精神障碍。"这是司法系统和精神卫生系统 继续辜负纽约客的明显案例",需进一步调查。据美联社报道,犯罪 问题一直是纽约市民关注的焦点问题之一。近几年来,该市时有持刀 袭击事件发生。警方数据显示,过去两年,该市凶杀案数量下降了 14%, 但严重袭击案数量上升了约12%。

#### 2、因森林火灾和干旱,厄瓜多尔进入全国紧急状态

2024年11月19日,厄瓜多尔国家风险管理秘书处官员称,由于干旱加剧了森林火灾,厄政府宣布进入为期60天的全国紧急状态。据厄瓜多尔政府通讯办公室最新消息,该国当前面临13起野火,另有9起野火已得到控制。厄瓜多尔国家风险管理秘书处部长卡里略称,"整个国家都遭受着这场已经持续近120天的干旱的蹂躏。"卡里略表示,在森林火灾害最严重的阿苏艾省和洛哈省,大火已经烧毁了10000多公顷的土地。使用空中支援来扑灭野火至关重要,因为这些起火地区地势崎岖,有时候消防员甚至需要三个小时才能从陆路到达火灾现场。卡里略称,厄瓜多尔正努力应对能源危机,近几个月来,每天停电时间长达14小时。

#### 3、韩铁道工会发起怠工致部分线路延误

2024年11月18日,韩国全国铁道工会发起怠工,抗议韩国铁道公社(KORAIL)裁员。受此影响,首都圈地铁部分线路延误,影响市民出行。韩联社报道称,据 KORAIL统计,截至当天上午8时,首都圈地铁中1号线、3号线、4号线、水仁盆唐线、京义中央线、西海线等出现晚点情况,晚点5分钟以上的列车有59班、10分钟以上的有46班、20分钟以上的有8班。高铁(KTX)和普通列车都正常运行。KORAIL相关人员表示,部分司机以如厕为由晚点开工。当天上午7时37分左右,停靠在水仁盆唐线器兴站轨道上的列车车头起火,导致出现数百名乘客紧急下车和列车甩站运行等情况,造成严重交通堵

预警信息快报 中国贸促会法律事务部

塞。事故未造成人员伤亡,列车于当天上午8时55分恢复双向正常运行。韩国全国铁道工会此前表示,KORAIL人手严重不足,但企划财政部仍强行推进解雇1566名员工的方案,拖累KORAIL开展正常工作。同时,铁道工会提出转换为4组两班倒、补充不足人力、上调基本工资2.5%、解决拖欠的231亿韩元(约合人民币1.2亿元)工资、引入公正的晋升制度、中断外包裁员等要求。据韩联社报道,全国铁道工会计划21日举行记者会预告发起总罢工,并于下月初正式启动无限期总罢工。

(以上三条信息来源:中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警点)

#### 三、全球经贸动态

#### 1、剔除物价波动因素的影响后,泰国三季度 GDP 同比增 3%

据中国新闻网报道,泰国国家经济和社会发展委员会在近日举行的新闻发布会上披露,泰国今年第三季度国内生产总值(GDP)同比增长3.0%。泰国国家经济和社会发展委员会政策办公室主任颇尼猜表示,与今年第二季度GDP同比增长2.2%的数据相比,这一增速对于国家经济发展来说是一个积极信号。据介绍,今年第三季度,泰国几大经济驱动力显著推动经济增长。公共投资显著扩张,是六个季度以来的首次增长。此外,受国际市场对泰国产品需求增加的推动,货物

和服务出口继续呈现良好增长势头。政府消费支出也对整体经济表现起到积极作用。颇尼猜指出,尽管泰国经济具有韧性,但第三季度多个行业仍面临显著挑战。私人消费虽保持正增长,但与上一季度相比有所放缓,主要原因是耐用品购买量放缓。此外,私人投资连续第二个季度出现萎缩。这些因素表明,尽管经济的某些领域正在蓬勃发展,但其他领域也面临重大阻力。泰国国家经济和社会发展委员会预测,2024年泰国国内生产总值(GDP)将较上年增长2.6%,主要受以下几个关键因素推动,包括政府消费和投资增加、国内私人需求上升、旅游业持续复苏以及出口持续增长。颇尼猜表示,为了增强泰国明年的经济实力,国家经济和社会发展委员会提出了几项以增长和稳定关键领域为中心的战略举措,其中包括推动出口增长、保护制造业、刺激私人投资、支持农业、支持中小企业等。

#### 2、三季度 GDP 增长 0.9%, 日本经济延续复苏基调

据参考消息报道,日本内阁府近日发布的三季度国内生产总值 (GDP) 速报值显示,经济已连续两个季度保持正增长。剔除物价波动 因素的影响后,三季度实际 GDP (季节调整值) 环比增长 0.2%,按年率计算增长 0.9%。名义 GDP 环比增长 0.5%,按年率计算增长 2.1%。占 GDP 一半以上的个人消费环比增长 0.9%。虽然旅行、外出就餐和住宿消费依旧低迷,但袋装速食米饭和清凉饮料等的热销成为拉动消费的主要因素。一些消费者也开始购买高价商品,汽车、智能手机销售保持坚挺。日本三季度员工薪酬同比实际增长 0.9%。人均 4 万日元(约

合 259 美元)的个税扣除额度也产生了效果,这增加了民众手里的可支配收入。日本经济面临的挑战主要表现在 2.1%的名义 GDP 增长率与 0.9%的实际 GDP 增长率之间的差距。如果工资增幅无法跑赢物价涨幅,消费者自然会捂紧钱袋。眼下推高进口商品价格的日元贬值、美元升值基调还将延续。日本的经济前景可能还要受到海外动向的左右。特朗普正式就任美国总统后或将出台不利于日本企业的贸易政策。

#### 3、韩国重上美外汇政策"监测名单"

据参考消息报道,美国财政部近日公布的一份报告显示,在把韩国移出外汇政策监测国家和地区名单一年后,美国再次将其列入名单。报道称,去年11月,韩国自2016年4月以来首次被排除在该名单之外,今年6月也不在名单上。最新的监测名单除了韩国,其他受监测对象都在2024年6月发布的名单上。据报道介绍,如果美国的贸易伙伴符合美国《贸易便捷与贸易实施法》设定的三项标准中的两项,就会被列入名单。这些标准分别是,贸易伙伴对美国的双边贸易顺差至少达到150亿美元;实质性经常项目盈余与国内生产总值(GDP)之比至少为3%;一年内至少有8个月连续对外汇市场进行单方面干预,且在12个月内净购买总额至少达到该经济体GDP的2%。

预警信息快报 中国贸促会法律事务部



#### 中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台(贸法通)







网站

微信公众号

微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线: 400-8899-460

统筹: 中国贸促会法律事务部

内容: 中国贸促会商事法律服务中心

美编:中国贸促会信息中心

联系方式:中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573